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1 Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: R.tv.) 8. § (4) bekezdése szerint „a 
rendőrkapitány vagy kijelölt helyettese évente beszámol a rendőrkapitányság illetékességi területén 
működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a 
közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról."

A hivatkozott jogszabályi rendelkezés alapján Márton Zoltán r. alezredes, a Budapest Rendőr
főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság kapitányságvezetője elkészítette a Budapesti Rendőr
főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság 2023. évi tevékenységéről, a kerület közbiztonsági 
helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról szóló 
beszámolót, amely beszámoló - és annak mellékletei - a jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Tájékoztatom a t. Képviselő-testületet, hogy a R. tv. 8. § (5) bekezdése alapján, „ha a beszámolót a 
települési önkormányzatok többsége, illetőleg a vármegyei (fővárosi) önkormányzat nem fogadja el, 
három hónapon belül újabb beszámolót kell tartani. Ismételt elutasítás esetén a települési 
önkormányzatok többsége a vármegyei (fővárosi) rendőrfőkapitányhoz, a vármegyei (fővárosi) 
önkormányzat közgyűlése az országos rendőrfőkapitányhoz fordulhat. A vármegyei (fővárosi) 
rendőrfőkapitány illetőleg az országos rendőrfőkapitány köteles az önkormányzatok által 
meghatározott kérdésekre is kiterjedő átfogó vizsgálatot tartani, ennek keretében a rendőri vezető 
felelősségét, illetőleg alkalmasságát megvizsgálni. A vizsgálat eredményéről az önkormányzatokat 
tájékoztatni kell. A vármegyei (fővárosi) rendőrfőkapitány, az országos rendőrfőkapitány köteles a 
közbiztonsági feladatok ellátása érdekében a vizsgálat szerint szükséges szolgálatszervezési, 
szervezeti, személyi és belső irányítási intézkedéseket megtenni."

azokkal kapcsolatos feladatokról

A képviselő-testületi ülés formája: 

Elfogadásához szükséges többség:
nyilvános ülésen tárgyalandó 

egyszerű többség



Tájékoztatom továbbá a t. Képviselő-testületet, hogy a döntésnek nincs költségvetési vonzata.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § 
(1) bekezdése pontja alapján az előterjesztést tárgyaló testületi ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §- 
a alapján levezethető főszabály szerint a képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat 
elfogadására.



2 Döntési javaslat

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete 

.../2024. (.......) önkormányzati határozata
a Budapesti Rendőr-főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság 2023. évi tevékenységéről, a 

közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos 

feladatokról szóló beszámoló elfogadásáról

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a Rendőrségről szóló 
1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján elfogadja a Budapesti Rendőr-főkapitányság I. 
kerületi Rendőrkapitányság 2023. évi tevékenységéről, a közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság 
érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról szóló beszámolót.

Határidő: 2024. április 11 
Felelős: polgármester

3. AZ ELŐTERJESZTÉS MELLÉKLETE(l)

Melléklet: Beszámoló a Budapesti Rendőr-főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság 2023. évi 
tevékenységéről, a közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság érdekében tettintézkedésekről és az 
azokkal kapcsolatos feladatokról

4, AZ ELŐTERJESZTÉS MEGFELELŐSÉGÉRE VONATKOZÓ ALÁÍRÁSOK:

Az előterjesztés
Az előterjesztés szakmailag és a döntés költségvetési

megalapozott: kihatásainak vizsgálata és
megjelenítése megtörtént:

Az előterjesztés törvényességi 
vizsgálata megtörtént:

c&V --------------------------

dr Bartos Diána Petra 
aljegyző

Budapest, 2024.

Petrovitsné Fehérjudit 
Gazdasági vezető ^

CAi- cv

dr. Bartos Diána Petra 
aljegyző

Az előterjesztés 
tárgyalásra alkalmas:

Czukkerné dr. Pintér Erzsébet 
jegyző

Budapest, 2024

Az előterjesztést a Képviselő
testület ülésére benyújtom



BUDAPESTI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
I. KERÜLETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

Beszámoló a Budapesti Rendőr-főkapitányság I. kerületi Rendőrkapitányság 2023. évi 
tevékenységéről, a közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett 

intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról

Budapest, „időbélyegző szerint”

Márton Zoltán r. alezredes 
mb. kapitányságvezető



Bevezetés

Budapest I. kerülete kultúrájában és épített örökségében Magyarország történelmének 
fundamentuma, a kormányzati adminisztráció és az élénkülő diplomáciai kapcsolatok 
központja, emellett a főváros egyik turisztikailag legfrekventáltabb övezetének számít, mely 
meghatározza a Budapesti Rendőr-fokapitányság 1. kerületi Rendőrkapitányság (a 
továbbiakban: rendőrkapitányság) szolgálatellátásának és széleskörű feladatellátásának 
speciális jellegét.

A rendőrkapitányság az előző években szervezetében és szemléletében teljesen átalakult és 
megújult, mely változásnak alappillére volt a meglévő állomány, annak szakmai tudása, 
felkészültsége, tapasztalata, másik pillére a vezetői szemléletből táplálkozó lendület és 
dinamika.

I. A vármegye közbiztonsági helyzetének értékelése

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke (létszám, óraszám), a 
közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma - az Egységes Nyomozó 
Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika elkövetés helye szerinti bontás adatai alapján - a 
2023. évben 661, mely a tavalyi év adataihoz képest alig észrevehető mértékben 1,54%-kal nőtt. 
(2022. évben 651.) '

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása
A közterületen elkövetett bűncselekmények száma az előző évi adatokkal gyakorlatilag 
megegyezik. A 2022. évi 237-röl, a 2023. évben 238-re változott e bűncselekmények száma.

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása (bűnügyi 
fertőző ttség)

A 100.000 lakosra jutó bűncselekmények aránya 2,31%-os növekedést mutat az előző évhez 
viszonyítva. Míg a 2022. évben 2681,6, addig a 2023. évben 2743,4 volt ez az arány, mely 
közbiztonsági szempontból érezhető változást a kerületben nem generált.

1.4. A vármegye területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának 
alakulása (kizárólag elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján)

Budapest I. kerületében a kiemelten kezelt bűncselekmények száma a 2023. évben 378, mely 
52-vel kevesebb az előző évi büncselekményszámnál (a 2022. évben 430).

Kiemelendő e téren, hogy szándékos befejezett emberölés, halált okozó testi sértés, valamint 
embercsempészés sem történt a kerületben, kiskorú veszélyeztetés bűncselekményt 1-et 
regisztráltunk 2023. évben.
Nem jellemző továbbá kerületünkre a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények elkövetése 
és az ehhez kapcsolódó terjesztői magatartás sem. A 2023. évben 1 ilyen jellegű 
bűncselekményt regisztráltunk.

A lopások száma (betöréses lopásokkal együtt) a 2022. évben 188, míg ez a szám a 2023. 
évben 135-re csökkent, így 53-mal kevesebb lopás történt a kerületben a 2023. évben az előző
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évi adatokhoz viszonyítva.

Az értékelt időszakban személygépkocsi lopást nem regisztráltunk, míg zárt 
gépjárműfeltörés bűncselekmény 1 esetben volt. Ezen a téren is jelentős 
bűncselekményszám csökkenés tapasztalható, hiszen a 2022. évben 12 zárt 
gépjárműfcltörést regisztráltunk.

Ezen túlmenően nagy eredményeket értünk el a lakásbetörések visszaszorítása körében, mivel 
azok számát szignifikánsan sikerült csökkenteni. A 2022. évben történt 16-hoz képest 
mindössze 6 lakásbetörést regisztráltunk 2023. évben.

Budapest 1. kerület területén többnyire társas- és bérházak találhatóak, így a lakásbetörések is 
olyan ingatlanokba történtek, ahol több lakás található. Az értékelt időszakban a behatolás 
módjára az ajtó-befeszítés és a hengerzár-törés módszere volt a legjellemzőbb. A 
lakásbetörések során továbbra is készpénzt, ékszereket, illetve könnyen elvihető, kisebb 
műszaki cikkeket tulajdonítottak el.

Az illetékességi területen történt testi sértések száma az elmúlt kettő évben stagnált, mind 
a 2022. évben, mind a 2023. évben 18 esd fordult elő. Mindemellett 4-el csökkent a súlyos 
testi sértések száma, így ezen bűncselekményekből a 2022. évben 10-et, míg a 2023. évben 6- 
ot regisztráltunk. Ezzel együtt a garázdaságok száma is csökkent 51-ről 39-re.

Közbiztonsági szempontból figyelemre méltó, hogy a 2023. évben rablás bűncselekményt 1-et 
regisztráltunk, míg az előző évben 2-t, mely egyértelmű csökkenő tendenciát mutat.

Rongálás bűncselekménye miatt a 2022. évben 72, míg a 2023. évben 43 eljárást fejeztünk be, 
ami 40,28%-os csökkenés e bűncselekménytípus terén.

Jármű önkényes elvétele bűncselekmény a 2022. évben 1, míga2023. évben nem regisztráltunk 
ilyen jellegű bűncselekményt a kerületben.

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények 
szöveges értékelése (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények 
alapján)

Az információs rendszer felhasználásával elkövetett csalások száma növekedést mutat, és az 
elkövetők folyamatosan új módszereket fejlesztenek, találnak ki.

A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívül a segítségnyújtás elmulasztása 
bűncselekmények száma a 2022. évben 3-ról, 2023. évben 1-re csökkent.

A cserbenhagyás bűncselekményt a vizsgált időszakban nem regisztráltunk.

1.6. Esetlegesen a területi, illetve a helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést 
kiváltó bűncselekmény nyomozásával összefüggő - személyes adatot nem tartalmazó - 
nyilvános információk rövid összefoglalása

2023. évben kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmény nem történt a kerületben.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása
Az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény nyomozáseredményesség alakulásáról

3



elmondható, hogy a 2023 évben 8,5 százalékponttal nőtt, 56,5%-ról, 65,0%-ra. mely jó 
eredménynek értékelhető,

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi 
mutatója
A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredvnényességi mutatóján is sikerült 
emelnünk, hiszen a 2022. évi 62,1%-ról, 2023. évben 78,2%-ra nőtt.

2.3. A területi szerv eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények 
nyomozáseredményességi mutatójának alakulása

A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatójában jelentős változás 
következett be az előző évhez viszonyítva, azokban 5,8 százalékpontos növekedés 
tapasztalható. A kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 2022. 
évben 48,7%-ról, 2023. évben 54,5%-ra emelkedett.

A nyomozáseredményességi mutatók alakulását tekintve megállapítható, hogy a lopás 
bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 20,6 százalékponttal növekedett (2022. 
évben 22,6%-ról, 2023. évben 43,2%-ra).

A lakásbetörés nyomozáseredményességi mutatója 33,7 százalékponttal növekedett (2022. 
évben 26,3%-ról, 2023. évben 60,0%-ra).

A testi sértés bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 5,9 százalékponttal 
növekedett (2022. évben 94,1%-ról, 2023. évben 100%-ra).

A rongálás nyomozáseredményességi mutatója 3 százalékponttal nőtt (2022. évben 29,6%-ról, 
2023. évben 32,6%-ra).

A garázdaság bűncselekmény tekintetében minimális visszaesés mutatható ki, mivel a 
nyomozáseredményességi mutató a 2022. évi 94,3%-ról 90,2%-ra csökkent a 2023. évben.

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Tulajdon elleni szabálysértések miatt a 2023. évben összesen 46 db előkészítő eljárást 
folytattunk (rongálás 16 db, lopás 17 db, csalás 6 db, jogtalan elsajátítás 7 db).
A fentiek közül a nem bolti lopások felderítési mutatója a 2023. évben 42% volt.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet értékelése

4.1. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

4.2. A közlekedésbiztonsági helyzetet leginkább befolyásoló jogsértések visszaszorítása 
érdekében folytatott tevékenység, a kiemelt intézkedések (a sebességtúllépés, az elsőbbség 
meg nem adása, az irányváltoztatási szabályok meg nem tartása és a passzív biztonsági 
eszközök használatának elmulasztása miatti intézkedések, valamint a pozitív eredményű 
ittasság ellenőrzések számának) százalékos megoszlása

A kerületi balesetek adatainak elemzése alapján a legtöbb személyi sérüléssel járó baleset 
hétköznap, a nappali időszakban, személygépkocsi részvételével az Attila úton, a Krisztina 
körúton és a Hegyalja úton következett be.
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A közlekedési balesetek főbb okai a sebességtúllépés, az ittasság, továbbá az előzés, a 
kanyarodás és az elsőbbségadás szabályaink megszegése voltak. A rendelkezésre álló adatok 
elemzése alapján a közterületi szolgálatot ellátó állomány részére meghatározásra került a 
releváns útszakaszok folyamatos ellenőrzése.

A személyi sérüléses közúti közlekedési balesetek összesített száma a 2022. évi 83-ról 87-re 
emelkedett, mely 4,8%-os növekedést jelent.
A balesetekben összesen megsérült személyek száma a 2022. évi 102-ről 2023. évben 95-re 
csökkent, mely 6,9%-os csökkenést jelent.

A több baleseti okokkal kapcsolatos intézkedések körében kanyarodás szabályainak megsértése 
miatt 274 fővel szemben (a 2022. évhez képest 397%-os intézkedési aktivitás emelkedés) 
3.010.000 forint (440%-os emelkedés), továbbá az elsőbbségadás szabályainak megsértése 
miatt 183 fő szemben (a 2022. évhez képest 25%-os emelkedés) 2.647.000 forint helyszíni 
bírságot szabtunk ki (26%-os emelkedés).

A 2023-as évben a Rendészeti Osztályon közlekedési jogsértések miatt 1058 közigazgatási 
eljárás került megindításra.

2023. évben a közigazgatási jogsértések körében
- sebességtúllépés miatt 8 esetben,
- ittas járművezetőkkel szemben 44 esetben - ez a 2022. évhez képest 46%-os intézkedési 

aktivitás emelkedés,
- fényjelző készülék előtti megállási kötelezettség be nem tartása miatt 26 esetben,
- behajtási tilalom be nem tartása miatt 103 esetben - mely a 2022. évhez képest 90%-os 

intézkedési aktivitás emelkedés,
- biztonsági öv használatának elmulasztása miatt 667 esetben - a 2022. évhez képest 

93%-os emelkedés - jártunk el.
A közigazgatási jogsértések során 15.546.000 forint közigazgatási bírság került kiszabásra, 
mely a 2022. évhez képest 57%-al nőtt.

Az ittas állapottal kapcsolatban felmerülő intézkedéseket, a meglévő 1 db hiteles elektromos 
légaikohol-mérő berendezéssel, illetve a 6 db alkoholteszterrel hajtjuk végre.

Az elmúlt évben az ittas vezetők kiszűrése érdekében 6729 db szondát alkalmaztunk, melyekből 
99 eset pozitív eredménnyel zárult. Mintavételre történő előállításaink száma 73 db volt.

2023. évben közlekedésrendészeti fokozott ellenőrzést helyi szinten 41 esetben hajtottunk végre 
134 fővel 1179 órában, melynek során 3604 intézkedést foganatosítottunk.

A rendőrkapitányság Rendészeti Osztálya rendszeresen vesz részt a területi szerv által, ittas 
járművezetők kiszűrésére szervezett fokozott ellenőrzésekben, valamint a teljes esztendőt 
felölelöen tartottunk havonta több alkalommal közlekedésbiztonsági akciókat, ellenőrzéseket.

5. Az illegális migráció helyzete (jellemző kategóriák; trendek, módszerek; a 
visszaszorítás érdekében tett intézkedések)

Az I. kerületben nem jellemzőek a migrációval kapcsolatos feladatok, azonban 2023. október 
07-én 12 fővel szemben, 2023. október 09-én 65 fővel szemben, illetve 2023. október 11-én 1
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fővel szemben került sor személyes szabadságot korlátozó intézkedésre az illetékességi 
területen.
Az eljárás alá vont személyek jellemzően török állampolgárnak vallották magukat, de az ország 
területén való tartózkodásuk jogszerűségét nem tudták igazolni. Egyéb intézkedésre az év többi 
napján nem került sor.

II. A vármegyei (fővárosi) rendőr-főkapitányság által a közbiztonság érdekében tett 
intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt 
idegenforgalmi területek biztonsága

2023. évben összesen 4654 föl vezényeltünk szolgálatba összesen 55541,8 órában. Ebből a 
közterületen töltött idő 27013,48 óra, a nem közterületen töltött idő 28528,32 óra volt.
Az I. kerületi állandó lakosok száma 25.546 fő volt 2023. évben. Az állandó lakosok és a 
meglévő állomány létszám adatai alapján egy rendészeti feladatot ellátó rendőrre jutó lakosok 
száma 709 fö.
A Rendészeti Osztály 2023. évben is nagy hangsúlyt fektetett a közterületi jelenlét és 
hatékonyság növelésére, mely a bűncselekmények és egyéb jogsértések visszaszorítását, 
továbbá a kerületi lakosok szubjektív biztonságérzetének növekedését eredményezte a tavalyi 
évben is.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok 
eredményei), a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására 
vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések megjelölése

A személyes szabadságot korlátozó intézkedések kapcsán megállapítható, hogy az összes 
előállítások száma a 2022. évi 192-ről 267-rc, az összes elfogások száma 160-ról 208-ra nőtt.
A rendészeti állomány 211 büntető feljelentést tett.

Közlekedési szabálysértések miatt összesen 244 esetben éltünk feljelentéssel (2022. évhez 
képest 33%-os csökkenés), és ebből a fentebb említett kiemelt kategóriában 76 esetben tettünk 
szabálysértési feljelentést.

Helyszíni bírság kiszabására 2023-ban 889 személlyel szemben, összesen 12.836.500 forint 
összegben került sor. Ebből a közlekedésrendészeti szabálysértések miatt kiszabot! helyszíni 
bírság 821 fővel szemben 11.292.000 forint összeg volt, mely a tavalyi eredmények tükrében a 
személyek számához viszonyítva közel 66%-os, a kiszabott bírságösszeghez viszonyítva közel 
100%-os növekedést mutat.

Az állomány a 3768 igazoltatás során 370 esetben élt figyelmeztetéssel a szabálysértési 
elkövető személyekkel szemben.

A Készenléti Rendőrség állománya a Budai Várban folyamatosan lát el szolgálatot, mely 
többek között objektumvédelmi feladatokra terjed ki. A folyamatos jelenlét miatt szervezeti 
egységeink között szoros és napi szintű munkakapcsolat alakult ki.

3. A rendezvénybiztosítások

Budapest I. kerülete kiemelten érintett a kulturális, egyházi és a gyülekezési törvény hatálya alá 
eső rendezvények megrendezésével kapcsolatosan. A saját hatáskörünkben biztosított helyi

6



rendezvényekkel kapcsolatban a rendező szervekkel az együttműködés kiváló. 
Sportlétesítmény a rendőrkapitányság illetékességi területén nincs, sportrendezvény 
biztosítására nem került sor.
A nem helyi hatáskörű rendezvényekkel kapcsolatban a rendőrkapitányság és a Budapesti 
Rendőr-főkapitányság Rendészeti Szervek (a továbbiakban: BRFK RSZ) Biztosítási Főosztály 
közötti együttműködés kiváló, az információáramlás folyamatos.

A 2023. évben összesen 72 esetben 234 fővel 1445,5 órában került sor rendezvénybiztosításra.

4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban 
végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri 
intézkedések).

2023. évben ilyen jellegű esemény nem történt, intézkedésre nem került sor.

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A rendőrkapitányság Rendészeti Osztály Körzeti Megbízotti Alosztályán 14 körzeti megbízott 
teljesít szolgálatot kijelölt működési körzetben. A körzetek lélekszáma átlagosan 2470 fő, egy 
fő körzeti megbízottra átlagosan 1824 lakos jut. A rendőrkapitányság illetékességi területén 14 
KMB körzet található.
A körzeti megbízottak napi tevékenységük során az általános megkeresések feldolgozását, 
valamint a lakosság által tett bejelentések kivizsgálását hajtják végre, valamint bűnmegelőzési 
tevékenységet végeznek. A szolgálatellátás során a lehető legtöbb időt a közterületen töltik a 
lakossággal történő kapcsolattartás céljából, ezáltal növelve a lakosság szubjektív 
biztonságérzetét. Ezen felül a közterületi szolgálatot ellátó állomány napi szinten a 
Tevékenység-irányítási Központ által adott küldésekre is reagál. A körzeti megbízottak az 
önkormányzat képviselőivel havi rendszerességgel tartanak kapcsolatot, valamint minden 
szükséges helyzetben gyors reagálásra törekszenek.

6. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése
A rendőrkapitányság közterületi állományának a Budai Régió területén történő átlagos 
kiérkezési ideje a 2023. évben 12,22 perc volt. A vizsgált időszakban a rendőrkapitányság 
vonatkozásában a BRFK Tevékenység-irányítási Központjába érkezett bejelentések száma 
3720 volt. ' '

7. Az igazgatásrendészeti tevékenység (szabálysértési eljárások, engedélyügyi 
tevékenység, kábítószer-rendészet, megkülönböztető és figyelmeztető jelzés 
felszerelésének, használatának engedélyezése tárgyában folytatott eljárások)
Szabálysértési eljárások:

A szabálysértési ügyiratok száma a 2022. évhez viszonyítva 21,06%-kal nőtt: szabálysértési 
eljárás a 2022. évben 508, míg a 2023. évben 615 cselben indult.

A szabálysértési ügyek döntő többsége közlekedési szabálysértésekből tevődött össze, 
melyekből 411 eset kisebb súlyú, 141 eset kiemelt súlyú szabálysértés volt.

A közúti közlekedési balesetek száma a 2022. évi 227-ről a 2023. évben 156-ra csökkent. Ez 
többségében személyi sérüléssel nem járó, „koccanásos” közúti közlekedési baleset volt.

A szabálysértési ügyekben kiszabott pénzbírságok összege vonatkozásában 14,74%-os 
növekedés mutatható ki. Ennek oka, hogy hatóságunk kiemelt figyelmet fordított a főbb baleseti
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okok miatt bekövetkezett közüli közlekedési balesetek marasztalásakor a szigorú szankció 
alkalmazására.

A rendőrség által kiszabott helyszíni birság végrehajtási ügyek száma a 2022. évi 100-ról a 
2023. évben 121-re, míg a bíróságok által kiszabott büntetések végrehajtása a 2022. évi 20-ról 
a 2023. évben 34-re nőtt.

Gyorsított eljárások:

2023. évben 53 esetben előkészítő eljárás lefolytatására került sor: 2 esetben garázdaság, 44 
esetben engedély nélküli vezetés és 7 esetben tulajdon elleni szabálysértés miatt. Az előkészítő 
eljárások közül 10 esetben került sor gyorsított bíróság elé állításra, túlnyomó többségben 
engedély nélküli vezetés szabálysértés elkövetése miatt indult eljárásban.

A fenti számok emelkedést mutatnak, hiszen a 2022. évben 44 előkészítő eljárást folytattunk 
le, melyből 1 esetben alkalmaztunk gyorsított bíróság elé állítást.

Engedélyügyi tevékenység:

Személy- és vagyonőr igazolvány 2022. évben 20, míg a 2023. évben 15 esetben került 
kiadásra.
Illetékességi terültünkön összesen 4 személy- és vagyonvédelmi, valamint magánnyomozói 
tevékenységgel kapcsolatos vállalkozás működik és 90 érvényes személy- és vagyonőri, 
valamint magánnyomozói és biztonságtechnikai tervező, szerelő igazolvánnyal rendelkező 
magánszemélyt tartunk nyilván.

Az Igazgatásrendészeti Osztály által végrehajtott, a jogszabály által előírt ellenőrzések 
tapasztalatai szerint a kerületben működő személy- és vagyonőri vállalkozások általánosságban 
jogszabálykövető magatartást tanúsítanak, így szabálysértési feljelentésre, büntetőeljárás 
kezdeményezésére, illetve felügyeleti bírság kiszabására, tevékenységi engedély 
visszavonására, igazolvány helyszíni elvételére nem került sor.

Kábítószer-rendészeti tevékenységet nem folytatunk a kerületben.

8. Bűn- és baleset-megelőzés

8. í. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban tévőprogramjai, szakirányítás.

A kerületben a bűnmegelőzési tevékenység vonatkozásában személyi változás nem történt, 
az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó egy személyben a bűnmegelőzési előadó, az 
áldozatvédelmi referens és drog-prevenciós összekötő tiszt, aki függetlenített előadóként 
hajtja végre a feladatokat.

8.1.1. Család- és gyermekvédelemi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti 
erőszak helyzetének bemutatása.

A rendőrkapitányság a család- és gyermekvédelem területén folyamatos, rendszeres kapcsolatot 
tartott a kerületben működő gyennekvédelemmel foglalkozó jelzőrendszer tagjaival. Azonnali 
intézkedést igénylő esetben soron kívül kapcsolatfelvételre került sor, melynek során 
megbeszélésre kerültek a halaszthatatlan feladatok.
Az adott időszakban megelőző távoltartó határozat, valamint ideiglenes megelőző távoltartó 
határozat meghozatalára nem került sor.

8



8.1.2. Gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség 
iskolai prevenciós programjai (DADA program, ELLENSZER program, iskolai 
bűnmegelőzési tanácsadók, OVI-ZSARU program).

Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó az év folyamán a két együttműködési megállapodással 
rendelkező középiskolában teljesítette munkáját, illetve a kerület további oktatási 
intézményeiben tanott előadást megkeresés alapján. Az előadások során az ifjúkori bűnözés 
áldozattá és elkövetővé válásáról, a tetteink, a döntéseink következményeiről, az iskolában 
megvalósuló bűncselekményekről, az internet veszélyeiről, a függőségekről, a szórakozás 
veszélyeiről, a gyermekkereskedelemröl, a védelem-önvédelemről, a közlekedéssel kapcsolatos 
szabálysértésekről, a segélyhívó számok használatáról, a családon belüli erőszakról szólt az 
ELLEN-SZER program tematikájára építve. Az iskolák visszajelzései pozitívak. Az előadások 
anyagát érdeklődéssel fogadták, a korosztályoknak megfelelő, széles problémaköröket ölelt fel, 
a veszélyforrások széles skálájára hívta fel a diákok figyelmét és egyben megoldási lehetőséget 
is adott, ezzel elősegítve a fiatalok problémamegoldó képességeinek fejlesztését.

Az új szellemiséggel működő bűnmegelőzés során a kerület iskoláival 2023. évben is 
folytatódott a jó munkakapcsolat. A Közép-Budai Tankerületi Központ által kijelölt oktatási 
intézmények részéről maximális fogadókészséget tapasztaltunk, kollégánk munkájával 
elégedettek. Az iskolákkal kötött együttműködési megállapodás alapján az intézmények 
vezetőivel és az osztályfőnökökkel egyeztetve a meghatározott feladatok mentén, a helyi 
tanmenethez rugalmasan alkalmazkodva alakult ki a foglalkozások menete a 9-13. osztályos 
tanulók számára. A pedagógusok nyitottak a program iránt, a diákok bizalommal fordulnak a 
rendőrséghez. Belső feladatmeghatározás alapján a kerület összes oktatási intézményével 
kapcsolatban állunk, egyeztetés után további előadásokat, fogadóórákat és konzultációkat 
tartunk.

8.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása.

A bűncselekmények áldozatait minden esetben tájékoztatjuk jogaikról és kötelezettségeikről, 
illetve felhívjuk a figyelmüket a Budapest Főváros Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálat 
Áldozatsegítö Osztály szolgáltatásaira.
A bűncselekmény áldozatává vált idős sértetteket lakókörnyezetükben a körzeti megbízottak 
személyesen keresték fel, és adtak számukra gyakorlatban használható tanácsokat az ismételt 
áldozattá válás elkerülése érdekében.
A rendőrkapitányság épületének ügyfélvárójában kifüggesztésre került az áldozatvédelmi 
referens elérhetősége, valamint kihelyezésre kerültek az áldozatvédelmi és bűnmegelőzési 
propagandaanyagok.

8.1.4. Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása.

Bűnmegelőzési tevékenység keretében emberkereskedelemmel kapcsolatos előadás 
megtartására nem került sor.

8.1.5. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység.

A BRFK Bűnügyi Szervek Bűnmegelőzési Osztály által megküldött vagyonvédelmi tanácsokat 
tartalmazó tájékoztatók a helyi kiskereskedelmi egységekben kihelyezésre kerültek. Ezen kívül 
a körzeti megbízott kollégák bevonásával a rendelkezésre álló szóróanyagokat terjesztettük a 
kerületi lakosok által gyakran felkeresett egyéb helyeken. A szóróanyagok egy része 
rendőrkapitányságunk aulájában is kihelyezésre került.
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8.1.6. A kábítószer prevenció helyzete (ezen belül a „A szülök és a családok a 
Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében " című programterv 
tapasztalatai).

Az iskolai tanévkezdést követően folytatódott a "Szer, ami megváltoztat" prezentáció 
ismertetése, továbbá a kábítószer fogyasztás és a 18 év alatti alkoholfogyasztás visszaszorítása 
érdekében a kerület szórakozóhelyeinek és azok környékének havi rendszerességgel történt 
ellenőrzését is végrehajtottuk. A kerületi oktatási intézmények tájékoztatása alapján az 
iskolákban a kábítószer probléma nincs jelen, a tanulók kriminalizálódása nem detektálható.

8.1.7. Kiberbiztomág bemutatása.

Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó a tanulóknak, illetve a szülőknek tartott előadásai 
tematikájába beépítette az internethasználat veszélyeiről, az internetes vásárlások, a jelszó 
védelem, a személyes adatok biztonsága, illetve az interneten történő kapcsolatteremtés és 
kapcsolattartás tárgyköreit.

8.1.8. Állatvédelemi tevékenység bemutatása.

A rendőrkapitányságon 2023. évben 1 esetben indult büntetőeljárás állatkínzás miatt, amely a 
megelőző évet nézve csökkenést mutatott. A Rendészeti Osztály állománya rendszeres 
ellenőrzést tart a Budai Várban. Különösen az Anjou és a Tóth Árpád sétányon, ahol a pórázról 
elengedett kutyák rendszeresen átugranak a viszonylag alacsony várfalon és lezuhannak, 
maradandóan sérülnek vagy elpusztulnak. A kutyasétáltatók figyelmét rendszeresen felhívják 
ezen veszélyre.

8.2. Az iskolaőri tevékenység bemutatása.

Rendőrkapitányságunk nem folytat iskolaőri tevékenységet.

8.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása.

Pályázaton a rendőrkapitányság 2023. évben nem vett részt.

8.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése.

Rendőrkapitányságunk közösségi médiában bűnmegelőzési tartalmakat nem jelentetett meg, 
azonban 2023. évben állományaink valamennyi rendőrségi image-t, brand-et érintő rendőrségi 
kihíváshoz csatlakozott a Budapesti Rendőr-főkapitányság kezdeményezésében.

8.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a vármegyei (fővárosi) baleset-megelőzési bizottság 
tevékenységének és programjainak bemutatása.

Az általános és középiskolák közvetlen közelében a tanévkezdéskor munkatársaink a helyi 
polgárőrökkel folyamatos forgalomsegítést végeztek.

8.6. „Az iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „SuliMoped” 
program értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan.

„Az iskola rendőre program” a 2023-as évben is folytatódott, melybe a KMB Alosztályról 6 fő 
került bevonásra. Az e programmal kapcsolatosan előírt feladatokat az állomány végrehajtotta, 
rendszeres jelenlétükkel közlekedésrendészeti, közrendvédelmi, valamint bűnmegelőzési 
feladatokat láttak el az iskolák környékén.
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9.1. A helyi és vármegyei önkormányzatokkal folytatói! együttműködés

A helyi önkormányzattal való együttműködés az előző években kialakítottak szerint folytatódott 
2023. évben is. mélyítve a kiváló együttműködést a képviselő testületi tagokkal folytatott személyes 
tárgyalások, egyéni egyeztetések útján. Ezen találkozók megvilágították és konkretizálták a kerület 
rendészeti vonatkozású problémáit.
A térfigyelő rendszer bővítése, fejlesztése várhatóan 2024. évben tovább folytatódik, mely a helyi 
közbiztonság érzetének növelését eredményezheti.

9.2. A területi és a helyi védelmi bizottságokkal folytatott együttműködés.

A 2023. évben megtartott helyi védelmi bizottsági üléseken a rendőrkapitányság képviseltette 
magát. Az együttműködés hangsúlyozza a delegált szervek közötti közös gondolkodást, a 
lehetséges beavatkozási pontok kezelését és keresését, mely célzott megoldásokra törekszik az 
esetlegesen felmerülő helyezetek esetére.

9.3. A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggelfolytatott együttműködés.

A nyomozások feletti törvényességi felügyeletet gyakorló Budapesti I-XII. Kerületi 
Ügyészséggel kialakult kapcsolat szakmai alapokon nyugvó, a nyomozás eredményességét és 
szakszerűségét garantáló, építő jellegű kapcsolattartás, mely elengedhetetlen a bűnügyi 
munkavégzés során.

9.4. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott 
együttműködés.

Az oktatási intézményekkel - a bűnmegelőzési előadón keresztül történő kapcsolattartáson túl 
vezetői szinten egy személyes konzultáció kezdeményezésére is sor került 2023. évben, 

bevonva a kerületi közbiztonsági helyzetet érintő, szervezetek közötti párbeszédbe a helyileg 
működő egyházi képviselőket is. A 2023. őszén megtartott Járási Közbiztonsági Egyeztető 
Fórumon szinte valamennyi oktatási intézmény képviseltette magát, továbbá jelen voltak 
képviselő-testületi tagok és egyházi képviselők is. A fórumon megvitatásra kerültek a 
közbiztonságot érintő legfőbb kérdések.

9.5. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött 
együttműködési megállapodások száma, a közösen ellátott szolgálatra vonatkozó adatok.

A szakmai együttműködés a Budavári Polgárőr, Önkéntes Tűzoltó, Egészség- és 
Természetvédő Egyesülettel (a továbbiakban: polgárőrség) és a Budapest I. kerület Budavári 
Önkormányzat Közterület-felügyeleti Irodával jó szinten valósul meg.
A polgárőrség tekintetében az önállóan és együttesen végrehajtott szolgálatellátás 127 
alkalommal valósult meg, mely összesen 342 föt érintett 2096 órában.

9.6. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő 
együttműködés.

A Budavári Közterület-felügyelettel 26 esetben, 57 fő vonatkozásában és 264,5 órában valósult 
meg közös szolgálatellátás. A közterület-felügyelettel történő kapcsolattartás folyamatos, a 
közös szolgálatok ellátására az együttműködés és a közbiztonság erősítése jellemző.

9. Együttműködés
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A rendőrkapitányság a 2023. évre vállalt célkitűzései jó szinten végrehajtásra kerültek, mellyel 
a kerület közbiztonsága és a lakosság szubjektív biztonságérzete a megfelelő rendvédelmi 
jelenléttel biztosításra került, és ezzel egyidőben a rendőrség szolgáltató jellegű feladatellátása 
és annak megítélése erősödött a kerületben.

Prioritást élvező célunk volt az értékelt időszakban a nyomozáseredményességi mutatók 
növelése, a bűnügyi értékelő-elemző munka produktív végrehajtása és a társszervekkel való 
kapcsolattartás elmélyítése.
A meglévő erőforrásaink felhasználásával a 2024. évben is biztosítani törekszünk a közterületi 
jelenlétet és az elvárt reagálóképességet, melyhez szükséges a stratégiai partnerekkel való 
szorosabb együttműködés és az összehangolt feladatellátás megteremtése.

A 2024. évben Pó céljaink között szerepel a közlekedésbiztonság fokozása, amelyben várhatóan 
nagy segítséget nyújt a szabályszegő autósokkal szemben alkalmazott „pofátlan(TAN)ító” autó 
alkalmazása a kerületben. Az intézkedésekkel a közúti közlekedés biztonságosabbá tételére és 
a közlekedési morál javítására törekszünk, kiemelten az ittas járművezetők elfogására és a 
vezetői baleseti okok megelőzésére, kiszűrésére.

Az előző időszakok eredményeire alapozva nagy hangsúlyt fektetünk a bűnügyi munka 
minőségének és hatékonyságának szinten tartására, továbbá a forrónyomos tevékenység 
hatékonyságának növelésére.

Kiemelten fontos továbbá a körözött személyek elfogására irányuló koncentrált feladatellátás, 
melyben a bűnügyi és rendészeti szakterület állományának célirányos együttműködésével 
érhetünk el eredményeket.

Kiemelt célunk az állománymegtartó intézkedések erősítése és a rendőrkapitányság 
állománymegtartó erejének fokozása. Mindezt akkurátus szolgálatszervezéssel, az állomány 
előmenetelének biztosításával, a rendelkezésre álló egyéb juttatások lehetséges 
kapacitásbővítésével, parancsnoki példamutatással és a vezetői kommunikáció erősítésével 
kívánjuk elérni.

Preferált feladatunk a lokális, kerületi lakosság biztonságának védelme, a közösség érdekében 
végzett munka színvonalának növelése, a társszervekkel való együttműködések erősítése, 
melyet folyamatos elérhetőséggel és gyors reagálással biztosítunk, így erősítve a rendöségbe 
vetett közbizalmat.

Budapest, „időbélyegző szerint”

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

Márton Zoltán r. alezredes 
mb. kapitányságvezető

Melléklet: 1. számú melléklet bűnügyi adatok, 2. számú melléklet rendészeti adatok
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